

## 2 | 要闻

鹤壁日报

《中国青年报》日前在一版显著位置报道浚县小伙邢二朋黄河激流中救人的英勇事迹——

# 高考生邢二朋:三入黄河救三人

生活所迫打零工八载 万元奖金捐给他人

我跳黄河救人的时候啥也没想,就觉得那是三条人命,如果不去管的话,一辈子良心都会不安。

——邢二朋

□中国青年报记者 韩俊杰  
通讯员 魏豪 刘盾

“救人时,我看到的只是万分危急的险情,听到的只有撕心裂肺的求救声。”看到3名儿童溺水,“90后”高考生邢二朋3次跳入黄河,将孩子一一救出。救出孩子后,他转身离开现场。

孩子的家长几经查找才挖出这位“无名英雄”。为此,黄河水利职业技术学院给他颁发了1万元的见义勇为奖金,然而邢二朋分文未取,直接将钱送给那些最需要的人。

其实,他并不是一个富家子弟,为挣到学费和生活费,他还在寒假里跑到广东东莞的一个电子厂打工,挣了3300元。

“90后”高考生邢二朋自强不息、厚德载物的事迹,一时在河南大地被传为佳话。

## 9岁丧父, 自强少年当建筑工

“我爸爸杀猪,每天天不亮就起床,骑车走村串巷卖猪肉。但父亲用实际行动教给我见义勇为、助人为乐。”邢二朋说,他8岁那年夏天,连日暴雨让村里的池塘积满了水,邻居家的男孩小斌不小心掉到水里。

“这时候,我爸爸刚好从外边回

市住建局在省级文明单位创建工作上抓业务 推创新重实效

本报讯 (记者 郭海燕)科室长每周轮流讲业务,聘请外地专家讲理论,针对鹤壁新区建设、新型农村社区建设等重大课题组织人员和力量进行攻关和研究,开展群众性精神文明创建活动……去年以来,市住房和城乡建设局按照“重在建设、贵在坚持、注重实效”的原则,广泛开展精神文明创建活动,有力地促进了建设系统的开展。

在市住房和城乡建设局每位职工手中,都有一本内容涉及城镇化、工程管理、城市公用事业、小城镇建设、园林绿化、建筑节能、生态建设等方面书籍,这是局领导撰写的调研报告和理论文章,汇编成册发给职工交流学习。据了解,在创建活动中,该局坚持把创建工作与业务工作同部署、同检查、同考核,做到有组织领导,有规划方案,有制度措施,有职责任务,有量化指标,有检查评比,有奖惩兑现。

在加强干部职工的思想政治教育和理论学习中,该局先后举办了两期全市较大规模的园林绿化、城建管理培训班,共培训干部职工1000余人次。在开展调查研究活动中,该局把去年确定为调查研究年,确定了20多个调研课题。特别是针对鹤壁新区建设、新型农村社区建设、淇河绿化、高铁经济圈等重大课题组织人员和力量进行攻关和研究,同时,与高校联合开展智力合作,形成了一批有分量的调研报告,受到了市领导和有关部门的重视。

该局在创建中,还创新廉政文化活动形式、创新作风建设与优质服务活动形式,积极开展了文明城市、文明交通行动、文明中原系列行动和扶贫帮困送温暖等活动。特别是为破解工程招投标围标、串标和暗箱操作等难题,探索招标新模式,在全市推行了摇号招标,整个开标摇号过程公开透明,充分体现了公平原则,受到了广泛好评。

## 城乡建设与发展

●为了迎接省级卫生城市复核验收,日前,淇滨区九州路办事处组织辖区青年党员、青年志愿者开展环境卫生整治活动。(李雪婷)

●近日,淇滨区人社局开展全区高校毕业生就业普查,对有创业意愿的毕业生进行免费创业培训与指导。目前,已确定红星学校等8个单位为就业见习基地,提供岗位280余个。(岳婷婷)

## 短 波

来,连衣服都没脱,就跳进水把小斌救了出来。我从父亲身上学到很多做人的道理。”邢二朋说。

邢二朋无忧无虑的童年在9岁时戛然而止。

“9岁那年的一天,我爸爸像往常一样很早就出去了。那天大雾,在一个交叉路口,一辆货车把我爸爸撞倒,从他身上碾了过去。爸爸再也没有醒来。”

邢二朋说,当时全家人感觉“天塌了”,“当时我哥哥也只有12岁,全家生活的重担压在了母亲身上。没有了爸爸,我们生活得很苦,为了供我上学,哥哥初中没上完就不上了。从那时起,哥哥就跟我母亲去县城的工地上打零工。”

初中二年级时,邢二朋开始和母亲一起到建筑工地上打工。由于年纪小、工地不要他,他就苦苦哀求。家里的困境和邢二朋的真诚打动了工头,13岁的邢二朋自此开始了他8年的打零工生涯。

此后,邢二朋每年的寒暑假都在建筑工地上度过。“每到节假日,我都跟随着母亲或者伯父,骑自行车到离家很远的工地去干活。有时候天不亮就得走,天黑了才回家。在工地上,一天干八九个小时,每天吃的都是咸菜、馍,渴了也只有自来水。那时候,我就想要是能喝上一碗绿豆汤该有多幸福啊!”

邢二朋的母亲说,二朋为了能多挣10块钱,一个人一次拉几十块填塞砖,比壮年男人拉得还多。一天下来,手脚都磨出了血泡。“别人劝我说,你这孩子多可怜,不要再让孩子干这活了!俺家二朋懂事地说,这点累、苦我不怕,我就是要磨炼我的瓶子也是堂堂正正的事。”

## 谨遵母训, 贫寒少年逆水“跳龙门”

“母亲是我人生的引路人。”邢二朋说,他从母亲身上看到了大爱和无私。“当年我父亲去世时,母亲才36岁,她没有选择再婚,而是下定决心把我跟哥哥养大成人,给奶奶养老送终。”

上初二时,邢二朋给母亲写下了16条人生宣言,也是他对母亲的铮铮誓言:带母亲去旅游;带爱人回家看看;不对母亲大声说话;尽快变得懂事成熟些,别让母亲再为自己操心。

这份“承诺书”如今存放在家里,每完成一件事后他就在后面的方块里打对勾。

“母爱如山,总希望儿子能站在自己肩上看得更高更远,为此母亲不管生活多苦,都支持我上学,不让我辍学。”邢二朋说,“有亲朋劝母亲说,让邢二朋辍学,学个一技之长,找个活干,再找个媳妇算了。”

“母亲没有听信这些,而是坚决地让我念高中。在她的家里,就是她的希望,也是我们全家的未来,再苦再累也不能耽误我的学业。”邢二朋说,他能感受到母亲的良苦用心,自己从不在母亲面前叫苦叫累。

邢二朋的母亲说,二朋为了能多挣10块钱,一个人一次拉几十块填塞砖,比壮年男人拉得还多。一天下来,手脚都磨出了血泡。“别人劝我说,你这孩子多可怜,不要再让孩子干这活了!俺家二朋懂事地说,这点累、苦我不怕,我就是要磨炼我的

精神和意志。”

2012年夏天,邢二朋以高出三本线20多分的成绩,考进黄河水院,选择了自己喜爱的交通工程专业。在他的心里,一直有一个愿望:为村里修一条路。

## 激流救人, 大爱青年成“梦灯塔”

“爱心是埋在心里的玫瑰种子,成长中就会绽放美丽的花。”黄河水院院长刘国际如此评价邢二朋救人的情况。

救人“这朵花”开在5月18日,当天下午邢二朋与同学骑自行车来到黄河柳园口段郊游。

当时黄河沙滩上人特别多,邢二朋与同学脱了鞋在沙滩上来回走动。突然邢二朋听到急促的“救命”声,他回头一看,发现有3个孩子正在湍急的河流中挣扎,此时岸边站满了群众,却没有人敢跳入水中救人。

自古就有“黄河水中不游泳”的说法,就连祖辈生活在黄河边上的人,也不敢轻易下河。河面下暗流涌动,一不小心就会冲入旋涡,几乎没有自救的可能。

这时,落水的一个小男孩已没有力气挣扎,河水没过了他的头顶,只露出两只小手不停地拍打着水面。

时间就是生命!邢二朋来不及多想,扔掉身上的背包和手机,迅速跳入河中,向小男孩游去。

他奋力游到小男孩身边,用胳膊

夹住小男孩的腰部往岸边游。但是,由于河面上旋涡太多,两人一直不停在水里打转。邢二朋奋力挣脱挣脱的吸引,使出全身力气往岸边游,庆幸的是,他攀住了岸边的一块岩石,将小男孩推了上去。

邢二朋来不及喘口气,又向只有一双手露出水面的女孩游去。他在水下托住这个女孩的腰部,托举着向岸边游去。在其他人帮助下,这名女孩也顺利获救。最后,他又用尽全身力气,将第三名落水者成功救上岸。

在确认被救的人已脱离危险后,他悄然离去。回到学校,除了同宿舍的人之外,邢二朋没有把这件事跟任何人说起。直到5月22日中午,被救小男孩的母亲找到学校,他见义勇为的事迹才广为人知。

6月5日,黄河水院对邢二朋英勇救人的事迹进行了表彰,授予他“见义勇为道德模范”荣誉称号,并颁发奖金。

“邢二朋的事迹彰显了90后大学生自立自强、乐于助人的精神面貌,让我们真切感受到人与人之间的互助友爱,感受到社会的温暖和谐,邢二朋是90后青年人的榜样。”黄河水院党委书记张惠贞表示,该校将邢二朋树为水院“梦灯塔”,就想通过邢二朋的事迹激励更多青年教师和学子找到实现梦想的动力,助力“中国梦”。

(据《中国青年报》)

## 浚县一环保板材加工项目签约

总投资5000万元

本报讯 (记者 席波)记者从浚县获悉,日前,小河镇政府与市珍林木业有限公司签订了环保板材加工项目。

据了解,该环保板材加工项目总投资5000万元,选址在浚县产业集聚区,近期开建,预计2015年4月竣工。主要建设内

容包括一座5000平方米的厂房、一条年产300万张环保板材的生产线、两座4500平方米的原料储备库和成品库及其他配套设施。预计项目达产后,年可实现销售收入9000万元、利税1100万元,并可安置1300余人就业。

## 淇水诗社举行端午诗会

### 以诗文纪念屈原

本报讯 (记者 陈海寅)

“箬叶折弯了脉络,收卷的旗幡裹进了哀思……”6月11日清晨,淇河岸边的“姜太公钓鱼处”,传来了阵阵诵诗声。淇水诗社50多名成员聚在这里举行端午诗会,纪念伟大的爱国诗人屈原。

6月11日清晨,淇河岸边的“姜太公钓鱼处”热闹非凡,来自我市各行各业的淇水诗社成员聚在这里,举行端午诗会。诗社的成员有的是工人,有的是农民,有的是学生,有的是干部。但我们都有共同的爱好,就是写诗、诵诗。我们要学习屈原的爱国精神,讴歌鹤壁、讴歌淇河,在各自的岗位上为实现中国梦、中原梦、鹤壁梦而努力。”

## 把“不轻易放弃”的精神融入到创新中

### ——访TREK自行车公司中国区鹤壁市场部经理杨志如

□本报记者 渠稳

际顶级赛事的考验,TREK这个自行车品牌也享誉全球。

“骑自行车是一项老少皆宜的运动,骑着自行车穿行于山水田园间,不仅可以呼吸到新鲜空气,还可以欣赏到秀美的自然风光,更能锻炼强健的体魄,所以这几年,越来越多的人热衷于骑自行车这项运动,这也创造了TREK自行车公司已经成为全球自行车行业的领头羊。”杨志如表示,2005年,TREK自行车公司正式进入中国,成立TREK自行车中国区公司。进入中国市场8年来,TREK牌自行车逐年发展壮大,如今已经成为中国最知名自行车品牌之一。

“TREK在英文中的本义就是‘长距离的艰苦跋涉’,相信选择TREK牌自行车的人不单单热爱自行车,而且在骨子里就有一种‘不轻易放弃’的精神,我们要把这种精神融入到TREK自行车的创新当中,打造世界一流自行车。”杨志如说。

## 她把社区当家照看

### ——记鹤山派出所社区警务大队一中队中山警务室民警付雪琴

□淇河晨报记者 夏国锋

家孩子走失吧,以后要看好呀!”在新希望学校,食堂工作人员、宿管老师和付雪琴都认识,大家说话来就像邻居一样。

“付警官,为啥到处都有熟人,连路边的清洁工您都了解她家情况?”看到付雪琴有这么好的“人缘”,记者禁不住问。

“我们所里很多社区民警都能做到这一点,这是‘片儿警’的基本功。群众能读出你的真诚态度,只有把社区当家来照看,群众才能记着你,才愿意把你当朋友。”付雪琴说,

社区民警服务面广、形式多样,需要真诚和良好的沟通能力。

据了解,付雪琴还创新性地将乘车防盗、消防安全等知识与站点广告宣传栏、公交车、LED屏幕等宣传媒介结合进行宣传,群众喜闻乐见。在她的带动下,中队里的社区民警取长补短比着看谁能把社区管理得更好!

付雪琴兢兢业业工作17年,先后获得中国好人榜敬业奉献好人、市道德模范、市十大杰出青年等荣誉称号。

**共建平安示范区**  
鹤壁日报社 联办  
鹤壁市公安局 鹤壁市公安局

天宫一号与“神十”成功实现自动交会对接

## 航天员顺利“游”入天宫一号



控制中心大屏幕显示:3名航天员在天宫一号向地面科研人员挥手致意。新华社记者 刘潺 摄

航天员进入飞船轨道舱,将乳白色的舱内航天服更换为蓝色工作服。随后,指令长聂海胜与航天员密切监视着飞船仪表盘,中间座椅上的聂海胜不时与张晓光以手势进行交流,并通过天地通讯系统迅速准确地向地面报告交会对接实施情况。

新华社北京6月13日16时17分电(记者赵薇)6月13日16时17分,告别首批访客360天后,于2011年9月发射的天宫一号再次迎来故乡来客。在顺利开启天宫一号目标飞行器舱门后,聂海胜、张晓光、王亚平3名航天员成功进入中国人的太空之家。

在神舟十号飞船于13时18分与天宫一号目标飞行器成功实现自动交会对接后,驾乘飞船的3名

达了进入天宫一号的指令。

随后,天宫一号的大门被轻轻推开,米黄色的“地面”呈现在眼前。

仿佛一条灵活的鱼,又像一只轻盈的鸟,聂海胜一边轻轻挥手,一边“飞”进天宫一号。

记者从指挥大厅的大屏幕上看到,天宫舱内,大红的中国结仿佛在向故乡来客致以“问候”。站稳了脚步的聂海胜转过头去招了下手,等候在舱门口的张晓光欢快地“游”进天宫,脸上的笑容洋溢着自信。

最后进入天宫舱内的,是“神十”乘组中的女航天员王亚平。3名航天员手挽着手,面对着舱内摄像机,向地面挥手致意。

入驻“新家”后,航天员将在天宫一号目标飞行器中开展空间科学实验和技术试验等活动。

此外,天宫一号目标飞行器也将成为中国最高的“讲台”——航天员将在这里为青少年授课,在距地球300公里以外的太空展示失重环境下奇特的物理现象,共同探索宇宙的神奇和美妙。

军庆提供的小麦高产技术规程进行。除此之外,合作社还专门聘请专业技术员,从良种选择到田间管理都由他们具体负责,他们还要定期参加农业部门的技术培训。

“我们在农业生产中实行规范化管理,统一整地,统一种地,统一收获等,并投入资金购置专业设备,从种到收全程机械化。”王中奎告诉记者,合作社在扩大规模经营的同时,先后购买了5台大型拖拉机、4台播种机、两台收割机、两台化肥撒播机和40台电动喷雾器,使耕、种、收机械化率均达到100%。

## 聚焦“三夏”

王中奎不断扩大小麦流转规模,去年流转土地达到1500亩,托管土地达到300亩。他的合作社被评为全省农民专业合作社示范社,他本人被授予“全国种粮大户”称号。

“这是合作社刚买的玉米灭茬深耕深松施肥精播机,它最大的特点就是粉碎麦茬、旋耕土地、玉米播种、深层施肥可以一次完成,让玉米在生长期不会出现断肥缺肥等问题。”王中奎说。

提到粮食的增产秘诀,王中